

Debreceni Ujság
1917/1

Egyes szám ára 6 fillér.

DEBRECEN, 1917.

XXI. ÉVF. 26. SZÁM.

PENTEK, JANUÁR 26.

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 3 KORONA 60 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 8 KORONA, FELEÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélküli minden nap.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Csapataink előretörése az orosz fronton.

Sikeres harc, 1700 főnyi újabb fogoly. — Tíz ellenséges repülőgépet lőttünk le. — A béke ügye. —

A nyugati harctéren hosszabb idő óta nem volt nagyobb akció. A földerítők tevékenysége azonban nem szünetelt s tegnap különösen élénk volt. Reimstól északnyugatra porosz és szász rohamcsapatok behatoltak az ellenséges árkokba és egy tízzel, harminc főnyi légénységgel és két gépjeggyverrel tértek vissza. Egy hannoveri tartalékezred két felderítője pedig háromszoros túlerőben lévő francia őrsöt győzött le és egy gépjeggyvert zsákmányolt. A repülő tevékenységnek is tiszta időjárás kedvezett. Sok szerencsésük nincs vele a franciáknak, mert a francia aviatika a sportban ha tudott is rekordot felmutatni, a harctéren a német aviatikával szemben mindig alul marad.

A keleti harctéren az Aha két oldalán támadásunkkal több erdő állást foglaltunk el az ellenségtől tíz kilométer szélességben, miközben 14 tiszti, 1700 főnyi légénységet elfogtunk. Hiába volt az orosz erőlködés, hiába siettek oda erős tartalékok és hiába intéztek elkeseredett ellentámadást, a mi csapataink előretörését nem tudták megakadályozni.

Más pontokon tüzérségi harcok, portyázó osztagok ütközetein kívül jelentősebb esemény nem volt.

Höfer jelentése.

Budapest, január 25. (Keleti harctér.) Tersztyanszky vezéreztetés hadseregénél egy német rohamcsapat sikeres vállalkozást hajtott végre. Egyébként a keleti harcvonalon a Pripjattól délre sehoh sem volt nagyobb harci tevékenység.
(Olasz és délkeleti harctér.) Változatlan.

Angolok a franciák helyén.

Zürich, január 25. Az angolok Peronénál mintegy két kilométeres frontot átvettek a franciáktól.

A béke ügye.

Bécs, január 25. Tisza István miniszterelnöknek a magyar képviselőházban a béke ügyéről tartott beszéde csak azt bizonyítja, hogy a monarchia osztja Wilson elnök alapelveit. Lehetetlen azonban ebből arra következtetni, mintha Wilson üzenetét valamelyes diplomáciai lépésnek venné s arra jegyzékkel válaszolna. Wilson üzenete különben is a szenátusnak szólt.

Geni, január 25. Az amerikai szenátusban Stone szenátor azt javasolta, hogy szőlítsák fel Wilson elnököt, hogy most már közvetlenül kísérelje meg a békétárgyalásokat a hadviselőknél.

Newyork, január 25. Stone javaslatára a szenátus azt határozta, hogy csak a jövő héten tárgyalnak a béke ügyéről.

Newyork, január 25. A tőzsdén az árfolyamok szilárdak. Ugy vélük ugyanis, hogy Wilsontól távol áll az, hogy a hadviselőket lépten-nyomon beekajánlatokkal üldözze.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, január 25. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregét: Artoisban Ancre és Somme között és Aisne arcvonal mentén tüzérségi és aknavető tevékenység időnként fokozódott. Felderítő osztagok állások előterében sokszor összecúszkáltak Berry au Bactól délkeletre Reimstól északnyugatra porosz és szász rohamcsapatok behatoltak a francia árkokba és elkeseredett harc után egy tízzel, 30 főnyi légénységgel és 2 gépjeggyverrel tértek vissza. A trónörökös hadseregét: Combres magaslatán egy hannoveri tartalék ezred két felderítőjének elszánt rajtatűzéssel sikerült számra névze háromszoros túlerőben lévő francia őrsöt legyőznie és egy gépjeggyverrel vonalainkba visszatérnie. A Vogezeben Hillenforsten meggyúsult egy francia portyázó osztag előretörése. Tiszta időjárás kedvezett a kölcsönös repülő tevékenységnek.
(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg

arcvonalát: Az Aha két oldalán támadásainkkal tíz kilométer szélességben elfoglaltunk több erdő állást, miközben 14 tiszti, 1700 főnyi légénységet elfogtunk, 23 gépjeggyvert zsákmányoltunk. Odasiető tartalékok erős ellentámadásai nem tudták előre haladásunkat akadályozni. Lucktól nyugatra rajnai ezredek rohamcsapatái betértek a Semerynki falu állásába, 14 foglyot hoztak vissza.

József főherceg vezéreztetés arcvonalát: Hóval fedett hegységben portyázó osztagok ütközetei és szórványosan erős tüzérségi tűz ismétlődnek minden nap. A Cosihu és Putna völgy között az ellenség ötven emberét elfogtuk. Mackensen vezértábornagy hadseregét: Román síkságon erős hidegben általában ugyanolyan volt. A Duna mentén egyik parttól másikra ágyútűzelés, előőrsi csatározások.

(Macedon harcvonal.) A Cerna-hajlásban tüzérségi rajtatűzések. Struma síkságon jelentőség nélküli ütközetek.

Tíz ellenséges repülőgépet lelőttünk.

Berlin, január 25. Mint a Wolf-ügynökség jelenti, a tegnapi jelentett nyolc ellenséges repülőgépen kívül még kettőt lőttünk le.

Zürzavar az oláhok között.

Stockholm, január 25. Moldvában a menekültek között kolera esetek fordultak elő, ami nagy rémületet keltett. Egyébként is nagy a zürzavar az oláhok között. Hiescu tábornok, vezérkari főnök, aki kiküldetésben külföldre utazott, nem akar visszatérni. Már csak a hadügyminiszter van oláh földön. Bratiánu miniszterelnök fizikailag megtört. A külügyi ügyeket Take Jonescu intézi tárca nélkül.

Az entente átcsoportosít.

Stockholm, január 25. Mint a Ruskoje Slovo írja, az entente átcsoportosítja hadseregét. A franciákat az angolok váltják föl a nyugati fronton s a franciákat az

Fatalpu cipők gyári raktára

HAAS LIPÓT lenoleum és szőnyeg áruház. Debrecen, Ferenc József-ut 58

Eladás a következő gyári árakban:
Nagyság 26-28 29-35 36-39 40-46
Korona 16- 19-50 21-50 26-60 Napi előállítás 500 pár
Viszont eladóknak nagy árengedmény. Igen alkalmas hadifoglyok munkásoknak és gyermekek részére.



olasz frontra viszik. Viszont az olaszok a Balkánra küldenek nagyobb csapatállományokat.

Mackensen kitüntetése.

Berlin, január 25. Mint a Wolf-ügynökség jelenti, Vilmos császár Mackensen tábornagnak a vaskereszt nagy keresztjét adományozta. A császár megleghangos levélben a haza hálóját fejezte ki nem csak a kitűnő tábornagnak, hanem minden vitéz katonájának.

Vilmos császár bizalma.

Frankfurt, január 25. Vilmos császár a frankfurti evangélikus kerületi zsinat hódoló táviratára azt felelte, hogy lelkéből bizik a régi Luther-dal szellemének a német nép lelkében való hathatós érvényesülésében és az ellenség gögjét Isten segítségével meg fogja hoszolni.

A király a német főhadiszálláson.

Berlin, január 25. A király, tekintettel arra, hogy a német császárnak a napokban lesz a születésnapja, a német főhadiszállásra utazott, hogy Vilmos császárt személyesen üdvözzölje.

Leleplezett bünszövetkezet.

Szarajevó, január 25. Másfél évvel ezelőtt itt az államtisztviselőkből egy szövetséget alakult élelmiszerek beszerzésére. Az élelmiszereket Budapesten és Bécsben vásárolták be, a fizetéseknek azonban visszaéléseket követtek el. Nevezetesen nagyobb összegű számlákat állítottak ki s az így visszamardó fölösleg megosztották. A budapesti rendőrség négy héttel ezelőtt jött rá a nagyarányú s régóta üzött bűnös manipulációkra. Eddig 17 egyént tartóztattak le Budapesten és Bécsben. A nyomozás még folyik.

A kormány tagjai Bécsben.

Budapest, január 25. A kormány tagjai közül Tisza miniszterelnök, Teleszky, Harkányi és Gillányi miniszterek vasárnap Bécsbe utaznak, hogy az osztrák kormánynál folytassák a kiegyezési tárgyalásokat.

Angol válasz a Wilson üzenetére.

London, január 25. Bonard Law a Bristolban nagy beszédet tartott, amelyben foglalkozott Wilson üzenetével is. Kijelentette, hogy Németország békeajánlatára nem adhattak más választ, mint a mit adtak. A Wilson üzenetében fölvetett elvek nem utópiák. Így a békeszövetség alakítása sem. Elérkezik majd az az idő, amikor az összes nemzetek rendőri hivatást fognak teljesíteni a béke érdekében. Hosszasan foglalkozik Németországnak a nemzetközi elveket típré hadviselési módjával s kifogásolja, hogy ez ellen a semlegesek nem tiltakoztak. A békeajánlat visszautasításában az ententét nem vezette sem gyűlölet, sem hódítási vágy, ha-

nem csak annak felismerése ez abéke a német katonai győzelmeken alapuló lett volna. Már pedig a német katonai gépezet le kell törni. Az ő népeki is a békéért imádkoznak, de csak olyan békéért, a mely az eddigi véraldozatot nem teszi hiábavalóvá.

Brussilow öngyilkos?

Stockholm, január 25. Brussilow a főhadiszállásról Helsingforstba érkezett, ahol állítólag — föbe lőtte magát.

Viharos ülés a képviselőházban.

Budapest, január 25.

A képviselőház ülésén Szterényi József Szóltat föl elsőnek. — Tiltakozik ama vád ellen, mintha kijárást teljesített volna. A magyar ruggyantagyár igazgatója azzal a panasszal fordult hozzá, hogy a magyar ipart mellőzik a hadseregszállításban. Erre Tamássy altábornagnak magánlevelet írt, amelyben a magyar ipar mellőzését tette szóvá. — Végül összeférhetlenségi bejelentést tett önmaga ellen. Nagy Ferenc, Beck Gyula, Barta Ödön és Simonyi-Szomadam Sándor is összeférhetlenségi bejelentést tettek önmaguk ellen.

A hadiadójavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadták.

Hammersberg László előadó ismereti a kivételes hatalom kiterjesztéséről szóló javaslatot.

Vázsonyi Vilmos felszólalásában a Curia bíraskodását kritizálja. Gyorsított eljárás ügyekben mintegy lehetlenné teszik az igazság kiderítését.

Balogh Jenő: A Curiáról ilyesmit nem lehet mondani!

Nagy zaj támad erre. Az ellenzékéről kiabálják: — Petícióknál elfogultan ítélték! Erdélyi Sándor közbeszól, mire még nagyobb lesz a láрма.

Rakovszky István: Hallgasson Erdélyi! Panamistákat védelmezett.

A munkapárt feláll és kórusban harsogja:

— Ilyesmit nem szabad állítani! Erdélyi Sándor: Disznóság!

Az ellenzékéről hevesen ríposztíroznak:

— Hallgasson! Elárulta Andrásyt, elárulta elveit!

Percekig tomboló zaj támad ebből megint.

Vázsonyi Vilmos végre folytathatja beszédét. Kijelenti, hogy a Curia tekintélyét nem akarja megingatni, de mint jogász, jogosult a Curiáról is ítéletet mondani.

Balogh Jenő elismeri, hogy Vázsonynak joga van kritizálni, de tiltakozik az ellen, mintha a Curián a védelem és az anyagi igazság lehetetlen volna. A Curián nem gáncs, de tisztelet illeti meg a bírakat.

Rakovszky István személyes kérdésben kér szót s kijelenti, hogy megjegyzése Erdélyi Sándornak arra a nyilatkozatára vonatkozott, hogy az összeférhetlenségi ügyek másodrendűek.

— Nem igaz! Ezt nem mondta! süvöltik a munkapártból.

— Lőszállítók, löcsiszárok! — harsogja az ellenzék.

Rakovszky István utal arra, hogy Erdélyi Sándor kivezetett az összeférhetlenségi bizottság üléséről egy képviselőt.

Izgatott hangulatban Tisza István emelkedik szólásra. Azt mondta, hogy a tegnapi történetek után nincs helye annak, hogy Rakovszky azt állítsa, hogy egyes képviselők vagyontokat harácsolnak össze. Kéri, hogy ne általánosságban beszéljen, ha módjában van, konkrétizálja vádjait.

Nagy zajban Rakovszky István azt válaszolja Tiszának, hogy kötelessége rendet teremteni a saját pártjában.

Óriási kaosz kerekedik erre.

Tisza ülve mondja:

— Csunya játék ez szent dologgal!

Mikor nagy nehezen valamennyire elül a láрма, Erdélyi Sándor feláll s kijelenti, hogy nem mondotta azt, hogy az összeférhetlenségi ügyek másodrendűek. A disznóság kifejezésért bocsánatot kér.

Ezután az ülést félbeszakítják.

A délutáni ülésen Fráter Loránd a rekvirálásnál előfordult visszaéléseket teszi szóvá.

Szterényi József a munkásbiztosítási intézményt bírálja. Lelkiismeretesebb gazdálkodást kíván. Hangsúlyozza a cse csemővédelem fontosságát.

Bródy Ernő és Csermák Ernő hibáztatták és nem fogadták el a javaslatot és ezzel az ülés este nyolc órakor véget ért.

Budapest, január 25. A képviselőház a jövő hét szerdájáig nem tart ülést. A miniszterek ugyanis Bécsbe utaznak, hogy az osztrák kormánnyal folytassák a tárgyalásokat.

Színház.

HETI MŰSOR:

Péntek: Legénybucsu, operett, 3 felvonásban. Szombat: Legénybucsu, operett, 3 felvonásban. Vasárnap délután: Három a kis leány, operett, 3 felvonásban.

Vasárnap este: Magdonlino, népdrama, 5 felvonásban.

Hétő: Elnémult harangok, színmű 5 felvonásban.

Kedd: Kornevillei harangok, operett, 3 felv. Szardá Doloval nábob leánya, színmű, 5 felv. Csütörtök: Kornevillei harangok, operett, 3 felvonásban.

Mire megvénülünk II. rész. Péntek, szombat és vasárnap kerül az Apollo műsorára Jókai Mór regényének: Mire megvénülünk című filmnek a II. része. Az előadások ma 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek előre válthatók d. e. 10 órától az Apollo pénztáránál.

Monna Vanna a filmen. Az a nagy siker, amit a Monna Vanna a színpadon aratott, felfrissült a filmbemutató. Budapest közönsége zsufolt házakban nézi ezen gyönyörű legendát. Az Urania a budapesti bemutatókkal egyidejűleg, ma, pénteken vette műsorra izgalmas cselekményű, színpompás filmet. — Jegyelövétel reggel 9 órától.

Ujdonságok.

Visszatérés a tanulmányutról. Dr. Tatay Zoltán városi aljegyzőt tudvalevőleg Belgrádba küldötték ki a közigazgatási tanfolyamra. E hó elején el is utazott, jelentkezett az ottani katonai parancsnokságnál s a felvételi vizsgát letette. Miután azonban a tanfolyam kötelezi a hallgatókat arra, hogy a megszállás tartama alatt a megszállott területek közigazgatásánál működjenek, a város pedig ilyen időre nem nélkülözheti egyetlen tisztviselőjét sem, dr. Tatay Zoltán visszatért Debrecenbe, hogy itt folytassa hivatalos munkáját. A polgármester meleg szavakkal üdvözölte a tanácsulésen a fiatal, ambíciózus tisztviselőt, aki utja alkalmával igen értékes tapasztalatokat szerzett.

A M. P. I. T. debreceni köre ma, pénteken (f. hó 26-án) tartja ez évben első felolvasó estélyét d. u. 6 órakor a ref. kollégium dísztermében. Az estély fényes sikerűnek ígérkezik s érdekesnek és tanulságosnak mutakozó programmával megérdemli a közönség legmesszebbmenő érdeklődését. Az estélyre belépődij nincs.

A közéleti hivatal felhívja a füszerkereskedőket, hogy a január havi cukorjegyekkel a lisztirodában számoljanak el. A megejtett elszámolás után a február hóra szóló cukor utalványok a hivatalban átvethetők.

Ma, Pénteken.
Előadások 5, 7 és 9 órakor, rondos helyárok.

JÓKAI MÓR
regénye filmen.

II. rész **II. rész**

Mire megvénülünk

II. rész **II. rész**

A rendőrfőkapitány újból felhívja a közönséget, hogy a fémtárgyakat, ha vörösréz, vörösréz ötvözetből, vagy nikkelből vannak, január 31. délutánjáig beszovaltatandók, vagy a fémközpont megbizottainak: Tóth Gyula, Bészler és David vaskereskedőknek, vagy Mándoki Ferenc rézművesnek Arany János-utca 13. sz. szabadkézből is eladhatók. Beszovaltatandó fémtárgyak még azok is, amelyek önből vagy öntővözetből készültek. Akik a beszovaltatást elmulasztják, kihágási eljárás alá esnek.

A „Debreceni Evang. Konfirmált Leányok Egyesülete” január hó 28-án délután 5 órakor az ev. templomban vallásos délutánt tart, melynek műsora a következő: 1. Közének. Énekeskönyv 32. sz. ének 1. és 2. verse. 2. Ima. Mondja: Materny Lajos főesperes ur. 3. a) Beethoven: „Román” b) Händel: „Larghetto”. Hegedűn játsza orgonakísérettel Füredi Irénke urleány. 4. Miért szenved az ártatlan? (Háborus eszmefördek.) Szabad előadás. Tartja: Paulik János nyíregyházi evang. igazgató-lelkész ur. 5. Corona Christi. Irta: Várady Antal. Szavalja: Polster Erna urleány. 6. a) Mendelssohn: „Arioso”, b) Händel: „Largo”. Énekl. orgonakísérettel: Erdélyi Rózsika urleány. 7. Ima. Mondja: Labossa Lajos ur. 8. Közének. Énekeskönyv 228. sz. ének. Belépő díj egy korona. A templom fűtve lesz.

Hajduvármegye a menekültekért. A menekültekkel szemben nemes Hajduvármegye, alispánja, főjegyzője különösen olyan sok figyelmet tanúsítottak és tanúsítanak, most is kitűnő ruhákat, cipőket és sapkákat osztottak ki, amelyekért a mi menekülteinkkel együtt kifejezzük hálánkat és köszönetünket. Eiget Miklós borszeki községi bíró.

Megmérgezte magát. Erdős Mária 19 éves cselédleány öngyilkosságot követett el tegnap délután. Sósavval mérgezte magát. Súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők beszállították a kórházba, ahol még kihallgathatta Tiszay Zoltán ügyeletes rendőrtisztviselő. Kezéssel ezután az életunt leány kiszabadult.

Gondoskodás jegéről. Márk Endre udv. tan., polgármester felhívta a gazdasági ügyosztályt, hogy a jégkészlet gyűjtésére tegyen meg minden intézkedést.

A fémipari szakiskola ösztöndíjait. A fémipari szakiskolában az 1885-iki kiállítás alapítvány 200-200 koronás ösztöndíjait a városi tanács tegnapi ülésén Szilágyi Sándor, Szabó Irén, Birró József, Fekete Lajos fémipari szakiskolai növendékeknek ítélte oda.

Felhívás a vendéglősökhöz. A rendőrfőkapitány rendelete értelmében Németh András ipartársulati elnök felhívta a vendéglősöket, italmérőket, hogy a tulajdonukban levő önből készült söntés, tálcákat (esetleg öntővözetből készült) haladéktalanul szállítsák be a Tóth Gyula vaskereskedő, vagy Mándoky Ferenc rézműves cégnek. Ha az illetők a söntés-tálca pótlásáról nem tudnak gondoskodni, forduljanak a Magyar Szent Korona Országos Fémközpontjához (Budapest, IV., Városház-utca 10. szám).

URANIA

Péntek Szombat Vasárnap

Monna Vanna

egy legenda után 4 folvonásban.
Irá és rendezte: Illés Jenő.

Főszereplők: Lenkeffy Ica
Dócs Alfréd
Szóregly Gyula

A folvételek Ragusába, a Dalmát tengerparton készültek.

És a kíséző műsor.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor
rendes helyárrakkal.

Védekezés az esetleges légi támadások ellen. A belügyminiszter rendeletet küldött az ország összes törvényhatóságához az esetleges légi támadások elleni védekezés tárgyában. Bár Debrecenben a veszélyre nincs kilátás, mert hiszen távol esik a harctérrel, a városi tanács a katonai parancsnokság meghallgatásával elhatározta, hogy a közönséget felvilágosító hirdményt fog kibocsátani.

Városi beszerzések a Haranghy-ingóságok árverésén. A városi tanács megbizta Zoltai Lajos muzeumi tb. igazgatót, hogy az államsegély összegéből nyolcszáz koronáig a Haranghy-féle ingóságok árverésén a városi muzeum részére néprajzi és esetleg más muzeumi értékű tárgyakat szerezzen meg.

A méntelepi épületek javítása. A méntelep parancsnoksága azt az ajánlatot tette a városnak, hogy ha a bérleti összeg tiz százalékat elengedi, a javításokat, tartozásokat a maga számlájára fogja végzetni. Mindössze még azt kéri, hogy cserepeket díjtalanul adjon a város. A városi tanács az ajánlatot elfogadta.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. A Deák Ferenc-utcai templomban az istentiszteletek — további intézkedésig — a következő időben tartatnak: Péntek este fél 5 órakor, szombat reggel 7 órakor és d. e. fél 11 órakor, Szombat d. u. 4 órakor és este egyegyed 6 órakor. Hétköznapokon reggel háromnegyed 7 és este háromnegyed 5 órakor.

A hadi gyerek. A sátorlajuhelyi vasúti állomáson történt ez az érdekes eset. Egy piros-pozsgás, derék magyar menyecske odament egy katonához s a kezébe nyomott egy kis pólyás babát.

— Fogja meg mán lelkem ezt a kis apróságot — mondotta — mingyár' viszsza gyűvök.

A katona várt-várt. Közben a csöpp-ség is türelmetlenkedett s ennek kétség-telen jeléül folytonosan sirt. A katona unta már nagyon az alkalmi dajkaságot, de kénytelen volt vele, mert az asszony csak nem jött vissza. Amint aztán a kis-laba pólyáját megoldotta — mert már nagyon sirt — egy cédulát talált ott ezzel az üzenettel: „Katonától kaptam, katonának hagytam.”

Árverés. A Haranghy-féle ingóságok, nagyértékű ritkaságok, régi butorok, folyó hó 29-én délután három órakor a Péterfia-utca 70. számú házban árverés alá kerülnek. A következő napon a Poroszlai-ut 33. a. sz. alatti nyaralóban folytatódik az árverés.

Halálhír. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten bölcs végzésén megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó édes anyánk, nagymamánk, anyósunk, nászasszonyunk, nagy-nénénk és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár özv. Gulyás Mihályné szül. Kovács Juliánna áldásos életének 65-ik, özvegysegének 5-ik évében, hosszas, de különösen 6 hetű súlyos szenvedés után folyó év január hó 25-én reggel fél 7 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részait 1917 január hó 27-én, Szombaton délután 2 órakor fogjuk a Csapókeret Kiszalud-utca 33-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint, a háznál tartandó imádság után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917 január hó 25-én. Áldás és béke drága poraira! Bánatos gyermekei: Gulyás András (harctéren eltűnt) gyermekei Sanyi és Bözsike, Gulyás Mária férjével Tóth Jánossal és gyermekei Janika, Mariska és Juliska. Gulyás Mihály nejjével Mezei Juliskával és gyermekei Mariska, Pityu, Imike és Józsika. Gulyás Juliska férjével Papp Sándorral (orosz fogoly) gyermekei Sanyi, Lajoska és Pityuka. Gulyás Rózsika férjével Tóth Istvánnal (harctéren eltűnt) és kislánya Rózsika. Unokabátyja: polgár Kiss Mihály és családja. Unokahuga: Kovács Esztiike férjével Szabó Ferencel és gyermekeivel. Nászai: özv. Tóth Jánosné és

családja, polg. Mezei Imre és családja, özv. Papp Sándorné és családja, özv. Tóth Péterné és családja. Sógornai és sógornói: id. Gulyás András és családja, Gulyás István és családja. A temetést Csúrka „Kegyelet” temetkezési intézet rendezi, Kossuth-u. 8. sz.

Egy sorszállított család segítése. A Katona-Otthon mozgalmat indított egy kétségbeesett helyzetben lévő család érdekében, melynek kenyérkeresője a harctéren van. A Katona-Otthon ismételt kérelemmel fordul a jószívű debreceni közönséghez a család érdekében. Eddig a következő adományokat juttatta el a Katona-Otthon: A Katona-Otthon 20 korona készpénz, 30 kg. burgonyát, 10 kg. babot, 10 kg. lisztet és 1 kg. szalonnát. Készpénzadományokból 50 koronát, melyet beküldtek: Sztankay F. Béla 10 K, Neumann F. Berlini cipőárúház 3 K, Sz. 1 K, dr. Kezény Gyuláné 10 K, Keiner Adolfné 2 K és 1 kosár burgonya, Kun Imre főhadnagy 20 K, Balkányi Ede dr.-né 2 K, Széchy Ágnes 1 K, Lusztig Károly 10 K, N. N. 1 K, Berger Mórné 3 drb. téli mellény, 2 drb. sapka, 2 pár harisnya. Az adakozók nemeslelkűségéért hálás köszönetet mond a Katona-Otthon igazgató-sága, mely a szerencsétlen család részére tovább is minden legcsekélyebb adományt köszönettel elfogad.

Vörös-kereszt díszjelvény. Felsőbányai Lassner Zoltán 16. huszáredbeli tart zászlóst a Vörös-kereszt másodosztályú díszjelvény-nyel tüntették ki, valamint Tomljenovic Rezső 3. honvéd gyalogezredbeli főhadnagyt is.

Gyászjelentés. Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó nóm, édes anyánk, nagyanyánk, testvérünk, sógornónk és jó rokonunk: Horváth Mihályné Varga Zsuzsánna fáradhatlan munkás életének 68., boldog házasságának 45. évében, 4 napi betegség után, folyó hó 24-én bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk földi részait folyó január hó 26-án, pénteken délután 2 órakor fogjuk Czeizing-telep, Csalogány-utca 28. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917 január hó 25-én. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: Horváth Mihály. Gyermekei: Ernő és özv. Szabó Istvánné gyermekeivel, Mihály (harctéren) nejjével Molnár Máriaival és gyermekeik, János (harctéren) nejjével Bordon Juliánnával és gyermekeik, Mária férjével Szentesi Istvánnal (harctéren) és gyermekeik, Ferenc (orosz fogoly) nejjével Bárdi Sarával, István (orosz fogoly). Testvérei: Varga Péter családjával, Varga Ferenc családjával, Varga Juliánna férjével Kötél Istvánnal. Számos közeli és távoli rokon nevében is A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Tüzifa eladás

Hántott varga és I. száraz cserhasább tüzfát vagon tételekben ölenként és felaprítva megbízhatóan szállít

Kemény Béla és Társa
Ispotály-u. 19. Salétrom 34

Telefon 13-95. és 14-34.

Sertéseladás

7 drb. 2 éves fehér sertés

január 28-án, délelőtt

Hajduszovát község házán nyilvános árverésen, készpénz fizetés mellett elfog adatni.

Bérbeadási árverési hirdetés.

Killer Viktor zárgondnok megkeresésére közhírré teszem, miszerint a debreceni 8954 számú tjkben A + I. sorsz. alatt foglalt s a nevezett zárgondnok kezelése alatt álló debreceni Ferenc József-ut 51. sorszámú házban levő Csanak József fűszerüzletét használt egy utcai sarokbolt helyiség az ehhez tartozó 1 rekeszből álló pincével, egy udvari raktárral, 2 fűváz udvari raktárral és egy fűspincével együtt a debreceni kir. törvényszéki épület árverési termében folyó évi január hó 31-ik napján, d. e. 11 órakor közbenjöttömmel megtartandó nyilvános árverés útján az árverési feltételek értelmében bérbe fog adani. Az árverési feltételek nélam és a nevezett zárgondnoknál — (Szent-Anna-utca 13.) megtekinthetők.

Debrecen, 1917. január hó 25.

Oláh Géza,
Kir. Biz. végrehajtó.

Ajánlat

Vágófa
Még kompetenciából — maradt, kapható azonnal, Csapó-utca 11. 837

Tűzifa
I. rendű bunkó hasáb, önként kapható, Mező Armin fakereskedésben, Veselényi-tér 6. — Telefon 787. 837

Olcsó,
száraz tűzifa, házhoz szállítva megrendelhető Fülöp, Homokkert-u. 121. Telefon 790. 838

Varrógépet
újrat kaphat Grünfeld Mórinnál, Nyomtató-u. 2, az udvarban. Csapó-utca mellett. 15

Miatta ker ül az álom
Ne sajnáljon, barátságilag támogasson, úgy lenne helyesebb. R. 870

Kiadó
különbejárato, főutca nyíló, erkélyes, 2 butorított szoba és egy különbejárato butorított udvari szoba, Hatvan-utca 3. 855

A szoboszlói
köt mellett, a Varga-kertben, könnyen megközelíthető helyen nagyobb mennyiségű fűz kaphat. Szekerenként 1 koronáért, Erdekföldni lehet Stern kefégyárban. Telefon 99. 872

Kereslet

Aranyat-erzést,
brilliant, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Tanuló
leányok fizetéssel felvételnél a Scheitl kalap-szalonná. Piac-utca 30. 843

Kereskedelmit

végzett, lehetőleg bank-számában jártas, szép kőzírású

nő tisztviselőt
keres a Bank egyesület r.t. 120

Egy
Kovács fuvót veszek. Erzsébet-ut 17. 822

Puvarosok
fűz szállításra azonnal jelentkezzenek. Márkus Jenő söraktára Hatvan-utca 30. 821

Lucernák
és 10 répat nagyobb — mennyiségben veszek: Márkus Jenő söraktár Hatvan-utca 30. 820

Dohányos
állást keresek, több évi gyakorlattal. Cim Szatmáry Imre, Nádudvar, Hajnal-utca 8. szám. 803

Szikviz
clarusító ügynök és egy gépész azonnal felvételt. Teleki-utca 100. 84

Mosást
elvételek, lakasom, Eötvös-u. 31. Dáry Lajosné. 853

Takarítás,
akl parketett ud kerélni, felvétetik. Hatvan-utca 2, első emelet ajtó 1. 854

Osztályos
apólonó keresetlik havi 60 korona fizetéssel 8 el-látással. Jelentkezni lehet d.e. 10 órakor a török-kereszt körház. Simonffy-utca 14. alatt. Bizonyítványukat hoz-zák magukkal. 864

Kifutófia
13-14 éves felvétetik Hunyadi-utca. 14. szám alatti órász. 865

Bejárónó
megbízható felvétetik. Eötvös-utca 40. sz. 868

Kocsiló
keresetlik megvételre. Károly Ferenc József (Pavillon) lakánya. — Hadkiegészítősegnél. — 8-12-ig és 2-6-ig. 863

Borgonyát,
káposztát, savanyu, — sárga répat, petrezselymet, hagymát nagyobb mennyiségben veszek. Gróf Fügyes, Varga-utca 41. sz. 873

Egy
jó munkásfodrászegéd felvétetik. Moldnernél, Kossuth-utca 2. 866

Cipőtűzés
és ragasztásos tanuló leány felvétetik. Csapó-utca 9. sz. 850

Püfő
felvétetik, központi fű-téshez. Ferenc József-ut 23-24. 869

Sertésöltést
elvételek. Teleki-utca 78. 871

Naponta
veszek 10-15 liter tejet. Jobb családból tanuló felveszek. Sánta cukrász, Hatvan-u. 1. 880

Kimérónó
felvétetik, jó fizetéssel Szilvágyi szeszkereskedésben. Csapó-utca 7. 875

Kabát
tavaszi, 14-16 éves fiú részére eladó. Férfi kap-lap fekete, 54 cm. bő-szerű, használt eladó. Arany János-utca 48, hátul az udvarban.

Függönytartó
hármás ablakra olcsón eladó. Arany János-u. 48, hátul az udvarban.

Posterior
kutya eladó. Arany János-utca 47. sz. 1

Eladó
egy farka boteju, fejés tőhő. Magos-utca 23. szám. Értekezhetni — Csapó-utca 18. Németi Lászlónál. 860

Egy
pár teljesen új erős tiszti box cimza eladó. Péterfia 43. 886

Eladók
jutányos áron, férfi téli kabátok, öltönyök, különféle női ruhák stb. Simonffy-utca 32, föld-szint, jobbra. 887

Eladás
Két modern villany csillár elköltözés miatt eladó. Csapó-u. 86. 773

Ne tartson laká-sában e hanyagolt molyos zongorát!
zongorajavításokat szak szerűleg és jutányosan eszközöl:

SZENDRŐ
Batthyányi-utca 22. sz.
Használt zongorákat legmagasabb áron vásárol.

MEGHÍVÓ.

Az „Egyek és Vidék” Összegyűző Szövetkezet
1917 év február hó 7-én délután 2 órakor.
Egyeken saját helyiségében

XIII. évi rendes közgyűlését

valamint az 1912 évi évtársulat felszámolását tartja, melyre a heti betétek és érdekeltek tisztelettel meghívotnak.

Az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. Közgyűlés megnyitása s határozat képeesség megállapítása.
2. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések, ezzel kapcsolatban a zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása.
3. Az 1916 évi Zárszámadás és mérleg valamint a felszámoló 1912 évi évtársulat vagyon mérlegének bemutatása.
4. A felszámoló és felügyelő-bizottság s az igazgatóság nyereség felosztási javaslata kapcsán a felmentvény megadása ránti határozathozatal.
5. Az 1913. évi évtársulat felszámoló-bizottság választása.
6. Összes, vagyis 7 igazgatósági és összes vagyis 3 felügyelő-bizottsági tag választása.
7. Az alapszabályok 17 §. a) pont értelmében beadott indítványok tárgyalása.

Tekintetes közgyűlés!
Az „Egyek és Vidék” Összegyűző Szövetkezet 1916. évi zárszámadását, mérlegét, valamint a felszámoló 1912. évi évtársulat vagyon-mérlegét elő-terjesztjük. Kérjük annak elfogadását s részünkre a felmentés megadását, tisztelttel!

Az igazgatóság.

Tekintetes közgyűlés!
A kereskedelmi törvényben előirt kötele-ségünknek megfelelően az igazgatóság által meg-tyeztelt mérlegét felülvizsgáltuk, az ugy a mérleg, mint a feljegyzésekkel összehasonlítottuk és telje-sen megegyezőnek találtuk. Kérjük a felmentést úgy az igazgatóság, mint a magunk részére meg-adni, tisztelttel!

A felügyelő-bizottság.

Tartozik	VAGYON	TERHEK	KÖVETEL.
Pénztár	5531.59	I. évi heti betét számla	2994.11
Váltó	69179.80	II. évi heti betét számla	438.60
Adósság	1065.—	III. évi heti betét számla	51.40
Parkoltság előleg	1227.57	IV. évi heti betét számla	5518.31
Felszerelés	1390.—	V. évi heti betét számla	791.63
Átmeneti tétel	3352.—	Betét	13463.95
		Vizsgálóbizottság	50630.—
		Tartaléktétel	1732.77
		Hitelezők	69.97
		Átmeneti tétel	697.37
		Tiszta nyereség	463.35
			78658.96

Tartozik	VESZTESÉG	NYERESÉG	KÖVETEL.
Vissz-kamat	4958.08	Kamat	8384.80
Napi díjak	81.—	Átírási díj	1.—
Heti díjcsék	1080.—	Jutalék	500.—
Üzleti költség	291.41		
Betét-kamat	653.69		
Tőkekamatadó	63.37		
Adók	684.70		
Tiszta nyereség	463.85		
	8865.80		8865.80

Berkes Máté, pénztáros. Egyek, 1917. január 1-én. Domány Lajos, könyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Antal János ig. elnök. Mucza Alajos ig. alelnök. Fehér János ig. tag. id. Berkes József ig. tag. Czinege György ig. tag. Debrődi István ig. tag. Brukner Károly ig. tag.

Megvizsgálta és helyesnek találta.
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Veinstek Henrik elnök. Szigeti Ernő f. b. t. Barta Sebestény f. b. t.

Tartozik	VAGYON	TERHEK	KÖVETEL.
5 évi törzsbetét befizetése	5000.—	100 törzsbetét a 24.00	5568.18
5 évi nyereségek elosztása	212.31	Felosztatlan rész tartalék javára —13	5568.31
	5112.31		5568.31

Berkes Máté, pénztáros. Egyek, 1917. január 1-én. Domány Lajos, könyvelő.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Antal János ig. elnök. Mucza Alajos ig. alelnök. Fehér János ig. tag. id. Berkes József ig. tag. Czinege György ig. tag. Debrődi István ig. tag. Brukner Károly ig. tag.

Megvizsgálta és helyesnek találta.
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Veinstek Henrik elnök. Szigeti Ernő f. b. t. Barta Sebestény f. b. t.

FELSZÁMOLÓBIZOTTSÁG:
Vicsz László f. sz. b. t. Friedmann Samuel f. sz. b. t. Varga Lőrinc f. sz. b. t. Friedmann Mór f. sz. b. t. Friedmann Bernát f. sz. b. t.